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مطبوعات الخليــ 0122350296 ــل في الكيمياء
المدرسة الإلكترونية السودانية

امتحان كيمياء          
السؤال الأول 
1/ عرّف المصطلحات التالية تعريفاً علمياً :

أ- الإتزان ........................................................................................................................................................................................................................................................................................
ب- النظام المُتزن ...................................................................................................................................................................................................................................................................
ج- التفاعل غير التام (المنعكس)  ..................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2/ ضع علامة (() أمام العبارة الصحيحة وعلامة (() أمام العبارة غير الصحيحة :

أ- يتوقف التفاعل العكسي عند وصول التفاعل لحالة الإتزان ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
ب- حالة الإتزان تعني تساوي سرعة التفاعل المامي وسرعة التفاعل العكسي ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
ج- إذا كانت قيمة رائز التفاعل (Q) أكبر من قيمة ثابت الإتزان (K)فإن التفاعل غير مُتزن ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
د- لا تؤثر عوامل قاعدة لوشاتيليه على قيمة ثابت الإتزان عدا درجة الحرارة ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
3/ هات أمثلة لإتزان :

أ- طبيعي ......................................................................................................................   ب- حيوي  .....................................................................................................................
4/ عدِّد العوامل التي تؤثر على موضع الإتزان
أ- ...........................................................................................  ب- ....................................................................................  ج- .....................................................................................
السؤال الثاني :

أ/ ضع دائرة حول رقم الإجابة الصحيحة :

* في التفاعل المُتزن التالي :                    H2(g) + I2(g)                   2HI(g)
لا يتأثر موضع الإتزان عند :

أ- زيادة كمية H2(g)                      ب- سحب HI(g) المُتكون             ج- خفض حجم إناء التفاعل

* زيادة درجة حرارة التفاعل المُتزن، الباعث (طارد) للحرارة :
أ- تزيد من النواتج               ج- تُزيد من التفاعل الأمامي          ج- كل ما ذُكر غير صحيح

ب/ علِّل لما يأتي :
1- زيادة الضغط تعني زيادة التركيز   .......................................................................................................................................................................................................
2- لا يتأثر ثابت الإتزان بتغير التركيز ....................................................................................................................................................................................................
ج/ أذكر العوامل المناسبة لتحضير النشادر صناعياً حسب المعادلة  التالية :

N2 (g)  + 3H2 (g) -heat                   2NH3 (g)
1- ................................................................................................................................... 2- ...................................................................................................................................
3- ..................................................................................................................................  4- ...................................................................................................................................
 د/ في التفاعل الإفتراضي التالي : 2A(g)  +  B(g)                 2AB(g)
إذا كانت قيمة ثابت الإتزان تساوي 22 ، وكانت  تراكيز المواد عند تلك اللحظة هي : 

[AB] =   0.6مول/دسم3، [B] = 0.2 مول/دسم3، [A] = 0.3  مول/دسم3 .
1- أحسب قيمة رائز التفاعل (Q)

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2- في أي إتجاه يسير التفاعل للوصول لحالة الإتزان ؟ 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الثالث 

1/ من الخواص الفيزيائية للحموض أ- ..................................................................................................  ب- ..................................................................................................  
2/ علِّل : الحموض والقواعد توصّل التيار الكهربي بدرجات متفاوتة 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3/ بمعادلات كيميائية فقط وضّح تفسير أرهنيوس للحمض

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4/ أجب بــ نعم أو لا

أ- المواد التي لا تتأين في الماء تعتبر قواعد عند أرهنيوس  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(           )
ب-  النشادر (NH3) قاعدة عند برونستد – لوري ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(           )
ج- قواعد برونستد – لوري هي أيضاً قواعد عند لويس ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(           )
د- قواعد أرهنيوس لاتشمل الأيونات السالبة ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(           )
هـ- التأين الذاتي هو تفاعل المادة مع نفسها لإنتاج أيونات ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(           )
5/ عرّف المادة المترددة

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
6/ أكمل المعادلات التالية :

HCO3 -  + OH -                  …………………… + ……………………
H3O +  + OH -                    …………………… + ……………………
7/ أكمل الجدول التالي:

	الحمض 
	HCl
	
	NH4 +
	

	القاعدة المرافقة
	
	PO4 -3
	
	OH -


السؤال الرابع 
1/ أكمل الآتي بكتابة المصطلح أو الكلمة المناسبة:
أ- العلم الذي يهتم بالتحليل كماً ونوعاً                                                (........................................................................................... )
ب- التحليل الذي يعني ويهتم بمعرفة مكونات المادة دون التطرق لكميتها  (............................................................................................ )
ج- أيون الفلز أو مجموعة الأمونيوم في الملح                                            (.......................................................................................... )
د- تفاعل أيونات الملح مع الماء                                                              (.......................................................................................... )

2/ بثلاث معادلات كيميائية وضّح كيف يتكون ملح أيونه الموجب الماغنزيوم
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3/ سمِّ الأملاح الآتية :

CaCO3  ............................................................................Na2S  .......................................................................... Al2(SO4)3  ..................................................................
4/ ما طبيعة المحاليل المائية للأملاح التالية :

NaCl ...............................................................................Na2CO3            .........................................................................................
NH4Cl .......................................................................... (NH4)2CO3      ..........................................................................
5/ لماذا يستخدم حمض الهيدروكلوريك للكشف عن شقوق المجموعة الأولى 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الخامس
1/ ضع علامة (() أمام العبارة الصحيحة وعلامة (() أمام العبارة غير الصحيحة :

أ- مصطلح الطاقة هو دلالة على شيئ ملموس ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
ب- تُقاس الطاقة بنفس وحدات الشغل ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
ج- علم الديناميكا الحرارية من أفرع الكيمياء الحرارية ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
د- يعتمد الثبات الحراري للمركب على المحتوي الحراري للمركب   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
هـ- تسامي اليود تغُيُر كيميائي ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
و- صدأ الحديد تغيُّر كيميائي ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(         )
2/ ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة فيما يأتي :

أ- كمية الطاقة الكافية لرفع درجة حرارة 1كيلوجرام من الماء النقي درجة مئوية واحدة تُعْرف بـــ:

 الجول                         السعر                          الكيلو سعر                            كيلوجول

ب- كمية الطاقة اللازمة لرفع درجة حرارة جرام واحد من الماء النقي           درجة مئوية :

 السُعر                         الجول                           الشغل                                الكيلوجول
3/ إذا كانت طاقة الرابطة في الجزيات التالية {H-H}،{Cl - Cl}،{H-Cl}هي {435 ، 240 ، 431} كيلوجول بالترتيب. أحسب التغير في المحتوى الحراري للتفاعل   H2  + Cl2                  2HCl
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
مانوع التفاعل أعلاه من حيث التغير في المحتوى الحراري ؟  ..............................................................................................................................................
4/ في التفاعل التالي (إحتراق الميثان) : CH4 + 2O2 - 850Kj                2H2O + CO2    
(الكتل الذرية النسبية هي :- C  =12 , H  =  1)

أحسب الآتي:

أ- حرارة إحتراق 4جم من الميثان
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ب- كمية الميثان التي تُعطي عند إحتراقها 1700كيلو جول

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ج- كمية الحرارة الناتجة من إحتراق 0.5مول من CH4
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
د- القيمة السُعرية للميثان

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
5/ أكمل الفراغات التالية بالعبارات المناسبة :

أ- الجول هو كمية الطاقة اللازمة لرفع درجة حرارة ....................................................................  من الماء النقي  ............................ ْم .

ب- حرارة التكوين  هي كمية الطاقة ...................................... أو................................. عند تكوين ............................................... من المادة.
ج- التفاعل الذي يؤدي إلى  ......................................  درجة حرارة الوسط يُسمى تفاعل باعث للحرارة .

6/ رتِّب المركبات التالية حسب ثباتها الحراري مبتدئاً بأكثرها استقراراً:
	المركب
	NO
	HBr
	NH3
	NO2

	حرارة التكوين
	+90
	-36
	-46
	+33

	الترتيب
	......................................
	......................................
	......................................
	......................................


7/ بالرسم البياني وضّح العلاقة بين المحتوى الحراري للمتفاعلات والنواتج بمرور الزمن بالنسة لتفاعل ماص لحرارة .
التفاعل الماص للحرارة                                                التفاعل الباعث (الطارد) للحرارة
السؤال السادس

1/ أكمل الاتي:
أ-  دراسة الهيدروكربونات ومشتقاتها ...................................................................................................................................................................................................
ب- المركبات العضوية هي مركبات ....................................................... و ...................................................... و .......................................................................... بينما الهيدروكربونات هي مركبات ............................................................... و .............................................
ج- الألكانات مركبات هيدروكربونية ............................... تمتاز بوجود روابط .............................. .بين ذرات ....................................... المتجاورة . ولها القانون الجزيئ العام .........................................................
2/ أذكر ثلاث من خواص المربات العضوية

أ-..........................................................................................................................................................................................

 ب-....................................................................................................................................................................................

  ج- .................................................................................................................................................................................
3/ أشرح أسباب تعدد المركبات العضوية 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3/ سمِّ المركبات التالية حسب قواعد أيوباك :

CH3 CH2CH3 ............................................................................................................................................
CH3 (CH2)3CH3 ....................................................................................................................................

                    .......................................................................................................................................................
C2H5 ................................................................................................................................................................................... 
4/ أكتب الصيغ البنائية العادية للجزيئات التالية :
أ- الهكسان ..............................................................................................................................................................................................................................................................................
ب- البروبان الحلقي ...........................................................................................................................................................................................................................................................
ج- ألكان يحتوي على 20 ذرة هيدروجين ............................................................................................................................................................................................
د- مركب يحتوي على 5  ذرات كربون بروابط أحادية  ...............................................................................................................................................
وفّقكم الله وسدّد خطاكم

الأستاذ / ابراهيم محمد الطيب (الخليل)
1
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